



恒丰担保杯 活动热线: 0537-2110110

最美济宁人

指导: 市委宣传部 市文明办  
主办: 齐鲁晚报·今日运河  
独家冠名: 恒丰投资担保

候选人⑩

# 身残志坚的张文莉: 做公益事业很开心

本报记者 黄广华 韩伟杰

人物简介: 张文莉, 邹城“文莉爱心在行动”公益团队负责人。2008年, 张文莉参加第十三届残奥会归来后, 开始走上助残助学扶老的爱心之路。2010年11月20日, 以她名字命名的“文莉爱心团队”民间草根公益组织成立。之后, 张文莉与团队成员一起开展助残活动, 帮助了许多需要帮助的人。

候选人⑪

# 割肾救子的李福华: 打算开一家馒头房

本报记者 岳茵茵

人物介绍: 金乡县鸡黍镇高庄村村民李福华18岁的儿子双肾衰竭危及生命, 李福华毫不犹豫地将自己的左肾给了儿子。为给儿子张艳爽看病, 家里变卖了所有家产, 借遍了亲朋好友。现在, 一家人打算开一家馒头店维持生活。



张文莉在走访贫困儿童(资料图)



李福华在收被褥。本报记者 岳茵茵 摄

12日早上, “文莉爱心在行动”公益团队的志愿者们准备去发放爱心物资, 这是她们筹备了三个多星期的“暖冬行动”, 她们要救助100个家庭。

“这是第二年开展‘暖冬行动’, 和邹城爱心企业合作, 为100个残疾人家庭提供生活用品。”张文莉说, 通过这个活动, 让他们欢欢喜喜地过个年, 让他们感受到社会的温暖。

确定受助人名单, 走访贫困家庭, 核准受助人资格, 在过去的三周, 文莉和团队成员过得忙碌又充实。接下来, 30多名志愿者, 要把面粉、油和棉衣棉被送到受助人的手中。对于张文莉及其团队成员来

说, 公益事业, 是件快乐的事。

活动前的准备工作非常顺利。“大家都是发自内心的, 想认真地做好公益。我们分工明确, 配合的也很默契。”张文莉说, 为了节省租车费用, 这次活动原本只征集了24名志愿者。结果来了30多名志愿者。

“这些好心人又来了。”文莉和团队成员看望因车祸导致高位截瘫的王祥文时, 村民一见到她们, 就把消息带到王祥文家里。王祥文的母亲拉着小孙子叫文莉“妈妈”。

从2010年年底“文莉爱心在行动”团队成立, 志愿者人数从当初的10多人

发展到现在的600多人, 从没有资金, 没有经验到现在爱心人士主动找上门提供帮助, 张文莉感觉团队更成熟了, 得到了更多的支持和认可。

“去年, 团队做了70多个活动, 包括和腾讯公益合作的‘轮椅上的梦’, 这些都给了我们很大的动力。”张文莉说, 助学、助残的活动越来越多, 参与的爱心企业和志愿者也越来越多。她们做的是平民公益, 也是快乐公益。大家一起努力, 觉得很开心。

去年10月, 邹城市凫山街道为“文莉爱心在行动”团队提供了办公室, 让她们有了“家”。

近日, 记者来到金乡县鸡黍镇高庄村李福华的家中, 当天阳光明媚, 她和儿子正在院子里的收被褥。丈夫张文仓到县里一个朋友的馒头房做学徒。

自李福华割肾救子的事迹被报道后, 多家爱心企业向这个不幸的家庭伸出的援助之手。当地一家化肥公司和一家自行车俱乐部想他们送来了爱心捐款。有关部门在张艳爽医疗费用上尽可能的做到最大限度的报销。

之外, 金乡县劳动就业办公室专门创造机会, 让张文仓学习面点技术。“让我跟着师傅学的蒸包子、糖糕、油条一些早餐的制作。很难得的机会, 真是

谢谢他们了。”他说, 想到开早点还要做汤、做菜, 怕一家照料不过来, 所以想到学蒸馒头。

张文仓听说原来在面粉厂一起工作的同事, 现在在城里开馒头房, 张文仓想跟着他学习。把自家的情况告诉他后, 他很乐意地答应了。“现在学的差不多了。我弟弟在镇上有两间空房子, 暂时不用交房租, 想先用他的房子把店开起来。”张文仓说, 馒头房的工作比较单一, 妻子儿子也能帮忙照料。虽然一个馒头的利润不到一毛钱, 如果销量大了, 也能够一家人生活的了。

现在, 张文仓除了学习外, 还在镇上四处联系

经销商。“想多找一些小商店、饭店, 能帮忙多销点馒头。我打算每天骑着电动车送货上门, 得先联系好买家才能开业。打算春节前后开业吧。”张文仓说。

儿子张艳爽现在每天坚持吃药, 前不久去济南复查, 身体一切正常没有出现排异反映, 只是身体仍很差。李福华说: “能有这么多好心人帮助我们, 已经很感激了。前段时间下大雪, 邻居看我在院子里扫雪, 怕我累着, 就叫来好几个人帮忙扫雪。我现在还不错, 虽然不能干重活, 平时的日程生活还能照料。谢谢大家, 让我们一家人看到了希望的光。”

齐鲁晚报·今日运河  
2013年度校园小记者火爆招募中……

# 招募令



小记者们在游览枣庄运河古城



小记者们在抱犊崮景区前合影留念



个头虽小, 却很专业



小记者们走进曲阜大校园



小记者们和书法家合影留念



小记者们在日照海滩

好消息! 好消息! 齐鲁晚报·今日运河编辑部招募 2013 年度校园小记者活动火爆进行中。想让自己的文字带着墨香变成报纸上的铅字吗? 想跟随记者现场采访新闻吗?

加入校园小记者团队, 将有机会走进齐鲁晚报社总部, 参观一线记者的工作状态, 并有丰富多彩的外出采访活动等你参加, 走进济宁市内外的景区, 感受大自然的鬼斧神工, 探访人文、红色旅游景点, 感悟伟人和英雄的精神气息……《今日运河》教育版块特别开设了“小记者”专栏, 刊发小记者们的优秀文字和图片作品, 每名小记者将至少有一次在报纸中发表作品的机会。

渴望加入这一团队的小读者, 报名时只需缴纳 300 元报名费, 两张 2 寸照片即可, 并可获赠一份全年《齐鲁晚报》, 同时我们还将为每一名校园小记者建立档案, 颁发印制精美的校园小记者证, 发放印有“齐鲁晚报”字样和标志的帽子和服装。

报名咨询电话:  
0537-2110110 18678730198